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Befolkningens holdning til genteknologi, 1989
DDA-1616

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 DDA STUDIENUMMER
V2 DDA LØBENUMMER
V3 BYSTØRRELSE
V4 CIVILSTAND
V5 ANTAL VÆRELSER
V6 IP. KØN
V7 IP. FØDSELSÅR
V8 IP. STILLING
V9 IP. SKOLEUDDANNELSE
V10 OVERHOVEDS STILLING/HUS
V11 OVERHOVEDS KØN
V12 OVERHOVEDS FØDSELSÅR
V13 IPS ALDER - GRUPPERET
V14 HOS ALDER - GRUPPERET
V15 OVERHOVEDS STILLING
V16 OVERHOVEDS SKOLEUDD.
V17 ANTAL PERSONER I FAMILIE
V18 FAMILIETYPE
V19 IPS STILLING I FAMILIE
V20 IPS STILLING
V21 HVILKEN VIRKSOMHED
V22 TIMER I HOVEDERHVERV
V23 HAR DE BIERHVERV
V24 TIMER I BIERHVERV
V25 IPS BRUTTOINDKOMST
V26 IPS NETTOINDKOMST
V27 FAMILIENS BRUTTOINDKOMST
V28 FAMILIENS NETTOINDKOMST
V29 ANT PERS. INDKOMST, 1987
V30 BOLIGTYPE
V31 FAMILIENS BOLIGFORM
V32 HVILKET ÅR FLYTTET
V33 KOMMUNE NUMMER
V34 URBANISERING
V35 PERSONVÆGT
V36 FAMILIEVÆGT
V37 INT. I VIDENSKAB/TEKNOL.
V38 FORST. VIDENSKAB/TEKNOL.
V39 UDV. I VIDENSKAB/TEKNOL.
V40 FORDEL VIDENSKAB/TEKNOL.
V41 KONTRL VIDENSKAB/TEKNOL.
V42 VIRKN. TEKNOLOGI/MILJØ
V43 DANSKE MILJØ. SIDST 10ÅR
V44 HOLDN GENSPLEJSNING
V45 HOLDN SOLENERGI
V46 HOLDN TRANSPLANTATIONER
V47 HOLDN AUTOMATION/ROBOT
V48 GENSPLEJS ARVEANLÆG
V49 GENSPLEJS FOSTERVANDSPRV
V50 GENSPLEJS BAKTER. ARVANL
V51 GENSPLEJS DYR TIL PROD
V52 TILLID TIL BIOLOG/FORSK
V53 TILLID TIL MILJØBEVÆGELS
V54 TILLID TIL REGERING
V55 TILLID TIL INDUSTRI



V56 TILLID TIL KIRKEN MV.
V57 TILLID TIL FAGBEVÆGELSEN
V58 TILLID TIL OPPOSITIONEN
V59 BAGUD M.H.T. GENSPLEJSN
V60 MORAL M.H.T. INDGREB
V61 RISIKO FOR BAKT. UDSLIP
V62 INTERNATIONALT FORBUD
V63 PROTEST, GENSPLEJS/NÆRMJ
V64 FOR/IMOD GENSPLEJSNING
V65 KENDSKAB TIL GENSPLEJSN
V66 HVORFRA KENDSKAB
V67 TALT GENSPL MED FAM/VEN
V68 GENSPL, 1. GANG I 1970
V69 INSULIN GENSPL MIKROBER
V70 GENSPL ÆG TIL 2 DELE
V71 POLITISK INTERESSE
V72 POLITISK PLACERING
V73 SAMF ØKONOMISK/NATURVÆRD

Variabler

V1 DDA STUDIENUMMER
Double (0 decimaler)

Gyldige 1512
Manglende 0
Minimum 1616
Maximum 1616
Gennemsnit 1616
Median 1616
Standardafvigelse 0

V2 DDA LØBENUMMER
Double (0 decimaler)

Gyldige 1512
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1512
Gennemsnit 756
Median 756
Standardafvigelse 437

V3 BYSTØRRELSE

Byens størrelse

% MD% Antal Kode Kategori
25 25 381 1 Hovedstadsområdet
10 10 144 2 Øvrige byer:

100.000 eller flere
indbyggere

3 3 38 3 Øvrige byer: 50-
99.999 indbyggere

4 4 65 4 Øvrige byer: 40-
49.999 indbyggere

3 3 39 5 Øvrige byer: 30-
39.999 indbyggere

6 6 96 6 Øvrige byer: 20-
29.999 indbyggere

5 5 76 7 Øvrige byer: 10-
19.999 indbyggere

6 6 88 8 Øvrige byer: 5-
9.999 indbyggere

10 10 145 9 Øvrige byer: 2-
4.999 indbyggere

6 6 91 10 Øvrige byer: 1-



1.999 indbyggere
5 5 79 11 Øvrige byer: 500-

999 indbyggere
4 4 57 12 Øvrige byer: 200-

499 indbyggere
14 14 213 13 Landdistrikt

100 100 1512
Svarprocent: 100

V4 CIVILSTAND

Spm. 1: Hvad er Deres ægteskabelige stilling rent juridisk, er De:

% MD% Antal Kode Kategori
1 1 11 1 Separeret
8 8 122 2 Fraskilt
8 8 123 3 Enke(mand)

32 32 489 4 Ugift
51 51 767 5 Gift

100 100 1512
Svarprocent: 100

V5 ANTAL VÆRELSER

Spm. 2: Hvor mange værelser har denne lejlighed/dette hus, bortset fra køkken, bad
og entre?

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 62 1 1 værelse

13 13 201 2 2 værelser
21 21 310 3 3 værelser
26 26 394 4 4 værelser
18 18 275 5 5 værelser
8 8 127 6 6 værelser
9 9 142 7 7 værelser eller

flere
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V6 IP. KØN
Spm. 3 - 5 udgår. Nærmest

Spm. 6.1: Interviewpersons køn?

% MD% Antal Kode Kategori
48 48 729 1 Mand
52 52 783 2 Kvinde

100 100 1512

Svarprocent: 100

V7 IP. FØDSELSÅR
Variablen er kodet i årstal i intervallet 1893 - 1973.

Spm. 3 - 5 udgår. Nærmest

Spm. 6.2: Interviewpersons fødselsår?

Double (0 decimaler)

Gyldige 1512
Manglende 0
Minimum 1893
Maximum 1973
Gennemsnit 1944
Median 1946



Standardafvigelse 18

V8 IP. STILLING
Spm. 3 - 5 udgår. Nærmest

Spm. 6.3: Interviewpersons stillingsbetegnelse?

% MD% Antal Kode Kategori
2 2 23 1 Selvstændig

landmand
4 4 62 2 Selvstændig

iøvrigt
2 2 26 3 Medhjælpende

ægtefælle
6 6 94 4 Arbejder, faglært

11 11 169 5 Arbejder,
ufaglært

33 33 497 6 Funktionær,
tjenstemand

5 5 74 7 Studerende
4 4 53 8 Skoleelev

18 18 279 10 Pensionist
3 3 46 11 Husmor
7 7 102 12 Arbejdsløs
3 3 49 13 Efterløn
0 0 5 14 Langtidssyg
0 0 3 15 Værnepligtig
1 1 13 24 Lærling, EFG-

elev i
håndværksfag

1 1 14 26 Lærling, EFG-
elev i butik eller
kontor

0 0 3 77 Andet
100 100 1512

Svarprocent: 100

V9 IP. SKOLEUDDANNELSE
Spm. 3 - 5 udgår. Nærmest

Spm. 6.4: Interviewpersons skoleuddannelse?

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 53 1 Går i skole

33 33 503 2 7. klasse eller mindre
6 6 94 3 8. klasse +

mellemskole
11 11 164 4 9. klasse

statskontroleret prøve
og folkeskolens
afgangsprøve

1 1 8 5 Teknisk
forberedelseseksamen

12 12 183 6 10. klasse
statskontroleret prøve
og folkeskolens
udvidede
afgangsprøve

0 0 6 7 Udvidet teknisk
forberedelseseksamen

1 1 8 9 2. real
0 0 3 10 3. real uden eksamen
0 0 5 11 Realkursus uden

eksamen
3 3 45 12 Mellemskoleeksamen

14 14 212 13 Real-, pigeskole- og
priliminæreksamen

1 1 19 14 Gymnasium eller HF



uden eksamen
12 12 186 15 Studenter- eller HF-

eksamen
1 1 21 16 Andet(herunder

udenlandsk eksamen)
0 0 1 88 Ved ikke
0 1 99 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V10 OVERHOVEDS STILLING/HUS
V10 - V18 er konstrurered

Familieoverhoved i familie?

% MD% Antal Kode Kategori
58 58 877 0 Interview person
26 26 399 1 Ægtefælle
7 7 104 2 Samlever
0 0 2 5 Barn
8 8 124 6 Forældre
0 0 2 8 Bedsteforældre
0 0 2 10 Søskende
0 0 2 13 Svigerinde/svoger

100 100 1512
Svarprocent: 100

V11 OVERHOVEDS KØN
V10 - V18 er konstrurered

Familieoverhoveds køn?

% MD% Antal Kode Kategori
84 84 1272 1 Mand
16 16 240 2 Kvinde

100 100 1512

Svarprocent: 100

V12 OVERHOVEDS FØDSELSÅR
Variablen er kodet i årstal i intervallet 1893 - 1971. 8888. = Ved ikke (3 tilfælde)

V10 - V18 er konstrurered

Familieoverhoveds fødselsår?

Double (0 decimaler)

Gyldige 1512
Manglende 0
Minimum 1893
Maximum 8888
Gennemsnit 1954
Median 1943
Standardafvigelse 310

V13 IPS ALDER - GRUPPERET
V10 - V18 er konstrurered

Interview persons alder - Grupperet

% MD% Antal Kode Kategori
7 7 101 1 16-19 år

20 20 298 2 20-29 år
20 20 295 3 30-39 år
18 18 272 4 40-49 år
12 12 188 5 50-59 år



7 7 104 6 60-64 år
17 17 254 7 65 år eller ældre

100 100 1512
Svarprocent: 100

V14 HOS ALDER - GRUPPERET
V10 - V18 er konstrurered

Husstandsoverhoveds alder - Grupperet

% MD% Antal Kode Kategori
1 1 11 1 16-19 år

15 15 233 2 20-29 år
20 20 304 3 30-39 år
22 23 340 4 40-49 år
15 15 231 5 50-59 år
8 8 115 6 60-64 år

18 18 275 7 65 år eller ældre
0 0 2 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V15 OVERHOVEDS STILLING
V10 - V18 er konstrurered

Familieoverhoveds stillingbetegnelse?

% MD% Antal Kode Kategori
3 3 46 1 Selvstændig

landmand
8 8 124 2 Selvstændig

iøvrigt
0 0 2 3 Medhjælpende

ægtefælle
10 10 155 4 Arbejder, faglært
13 13 192 5 Arbejder,

ufaglært
33 33 502 6 Funktionær,

tjenstemand
3 3 41 7 Studerende
0 0 2 8 Skoleelev

20 20 297 10 Pensionist
0 0 2 11 Husmor
5 5 71 12 Arbejdsløs
4 4 60 13 Efterløn
0 0 4 14 Langtidssyg
0 0 1 15 Værnepligtig
0 0 5 24 Lærling, EFG-

elev i
håndværksfag

0 0 6 26 Lærling, EFG-
elev i butik eller
kontor

0 0 2 77 Andet
100 100 1512

Svarprocent: 100

V16 OVERHOVEDS SKOLEUDD.
V10 - V18 er konstrurered

Familieoverhoveds skoleuddannelse?

% MD% Antal Kode Kategori
0 0 2 1 Går i skole

40 40 601 2 7. klasse eller mindre
6 6 95 3 8. klasse +



mellemskole
10 10 145 4 9. klasse

statskontroleret prøve
og folkeskolens
afgangsprøve

0 0 5 5 Teknisk
forberedelseseksamen

9 9 143 6 10. klasse
statskontroleret prøve
og folkeskolens
udvidede
afgangsprøve

0 0 6 7 Udvidet teknisk
forberedelseseksamen

0 0 4 9 2. real
0 0 6 10 3. real uden eksamen
0 0 6 11 Realkursus uden

eksamen
3 3 44 12 Mellemskoleeksamen

15 15 224 13 Real-, pigeskole- og
priliminæreksamen

1 1 17 14 Gymnasium eller HF
uden eksamen

12 12 180 15 Studenter- eller HF-
eksamen

1 1 22 16 Andet(herunder
udenlandsk eksamen)

1 1 12 88 Ved ikke
100 100 1512

Svarprocent: 100

V17 ANTAL PERSONER I FAMILIE
V10 - V18 er konstrurered

Antal personer i familien?

% MD% Antal Kode Kategori
21 21 323 1 1 person
35 35 534 2 2 personer
20 20 302 3 3 personer
17 17 254 4 4 personer
6 6 87 5 5 personer
1 1 10 6 6 personer
0 0 2 7 7 personer eller

flere
100 100 1512

Svarprocent: 100

V18 FAMILIETYPE
V10 - V18 er konstrurered

Familietype?

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 148 1 Enlig mand uden

børn
1 1 8 2 Enlig mand med

børn
12 12 175 3 Enlig kvinde

uden børn
2 2 37 4 Enlig kvinde med

børn
32 32 480 5 Ægtepar uden

børn
13 13 199 6 Ægtepar med 1

barn
12 12 188 7 Ægtepar med 2

børn



4 4 61 8 Ægtepar med 3
børn

0 0 7 9 Ægtepar med 4
børn

14 14 209 10 Anden
familietype

100 100 1512
Svarprocent: 100

V19 IPS STILLING I FAMILIE
V10 - V18 er konstrurered

Interviewpersons stilling i familien?

% MD% Antal Kode Kategori
58 58 874 1 Familieoverhoved
33 33 501 2 Kvindelig

ægtefælle
4 4 61 3 Barn
5 5 76 4 Andet

100 100 1512
Svarprocent: 100

V20 IPS STILLING
Variablen er kodet i dansk fagkode i intervallet 101 - 799. 1000. = Irrelevant (605
tilfælde).

Spm. 6A og 7 udgår.
Variablen er filtreret af: V8

Filtrerende variable: V8

Spm. 8: Hvad er Deres stilling mere præcist? (Nøjagtig angivelse: Eksempelvis gårdejer
ikke blot landmand, smedesvend
ikke blot smed)

Double (0 decimaler)

Gyldige 907
Manglende 605
Minimum 101
Maximum 799
Gennemsnit 453
Median 431
Standardafvigelse 186

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 1000.

V21 HVILKEN VIRKSOMHED
Spm. 6A og 7 udgår.
Variablen er filtreret af: V8

Filtrerende variable: V8

Spm. 9: Hvad slags virksomhed arbejder De på? (Eksempelvis: maskinfabrik, manufakturhandel,
murerfirma,
husmandsbrug, DSB)

% MD% Antal Kode Kategori
3 5 45 11 Landbrug. gartneri
0 0 1 12 Skovbrug
0 0 2 13 Fiskeri
3 4 38 31 Nærings- og

nydelsesmiddelindustrien
1 2 14 32 Tekstil-, beklædnings-

og læderindustrien
1 1 12 33 Træ- og møbelindustrien
2 3 23 34 Papir og grafisk industri
1 2 17 35 Kemisk industri
1 1 8 36 Sten-, ler- og

glasindustri
0 1 7 37 Jern- og metalværker og

støberi
5 8 72 38 Jern- og metalindustri,

herunder maskin-,



elektro- og
transportmiddelindustri

0 0 1 39 Anden
fremstillingsvirksomhed

1 2 14 41 El, gas og varme
0 0 1 42 Vandforsyning
0 0 1 51 Offentlige bygge og

anlæg
1 2 20 52 Entreprenører
1 1 10 53 Murer
1 2 16 54 Tømrer
0 0 4 55 Maler
1 1 10 56 Blikkerslager
0 1 5 57 Elektroinstallatør
0 0 3 59 Anden bygge og anlæg
2 4 32 61 Engros
4 6 53 62 Detail
1 2 15 63 Restauration
3 5 44 71 Land-, sø-, lufttransport

og tjensteydelser i
forbindelse med
transport (rejsebureau,
etc.)

2 3 25 72 Post, telegraf, telefon
2 3 31 81 Bank og finansering
0 1 6 82 Forsikringsvirksomhed
3 5 49 83 Ejendomsadministration

og handel og
forretningsservice

4 7 66 91 Offentlig administration
1 1 8 92 Kloak-,

renovationsvæsen og
rengøringsvirksomhed

15 25 224 93 Undervisning, sundheds-
og velfærdsinstitutioner

1 1 11 94 Forlystelser, sport
(herunder film, radio,
bibliotek)

1 2 18 95 Reparation og anden
service virksomhed

0 1 99 Uoplyst
40 605 100 Irrelevant

100 100 1512
Svarprocent: 60

V22 TIMER I HOVEDERHVERV
Variablen er kodet i antal timer pr. uge i intervallet 3 - 91. 097. = Uregelmæssig
arbejdstid (14 tilfælde). 098. = Ved ikke
(8 tilfælde). 099. = Uoplyst (1 tilfælde).
100. = Irrelevant (605 tilfælde).

Spm. 10 udgår
Variablen er filtreret af: V8

Filtrerende variable: V8

Spm. 11: Hvor mange timers erhvervsarbejde har De normalt om ugen i hovederhverv?

Double (0 decimaler)

Gyldige 906
Manglende 606
Minimum 3
Maximum 98
Gennemsnit 39.593
Median 38
Standardafvigelse 13.709

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 99, 100.

V23 HAR DE BIERHVERV



Spm. 10 udgår

Spm. 12: Har De for tiden noget erhvervsarbejde ved siden af?

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 177 1 Ja
88 88 1335 2 Nej (gå til spm.

14 (V23))
100 100 1512

Svarprocent: 100

V24 TIMER I BIERHVERV
Variablen er kodet i antal timer pr. uge i intervallet 1 - 70. 097. = Uregelmæssig
arbejdstid (27 tilfælde). 100. = Irrelevant
(1335 tilfælde).

Spm. 10 udgår
Variablen er filtreret af: V21

Filtrerende variable: V21

Spm. 13: Har De for tiden noget erhvervsarbejde ved siden af. Hvor mange timer om
ugen?

Double (0 decimaler)

Gyldige 177
Manglende 1335
Minimum 1
Maximum 97
Gennemsnit 24
Median 10
Standardafvigelse 32

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 100.

V25 IPS BRUTTOINDKOMST
Variablen er kodet i hele 1000 kr. i intervallet 0 - 700. 996. = 996.000 kr. eller
derover (1 tilfælde). 997. = IP vil ikke
svare (22 tilfælde). 998. = Ved ikke (220
tilfælde).

Spm. 10 udgår

Spm. 14: Hvor stor var Deres egen samlede indkomst i 1988 brutto, dvs. før skat og
fradrag er trukket fra? (Sådan ca.)

Double (0 decimaler)

Gyldige 1512
Manglende 0
Minimum 0
Maximum 998
Gennemsnit 280
Median 156
Standardafvigelse 326

V26 IPS NETTOINDKOMST
Variablen er kodet i hele 1000 kr. i intervallet 0 - 450. 997. = IP vil ikke svare
(23 tilfælde). 998. = Ved ikke (328
tilfælde).

Spm. 10 udgår

Spm. 15: Hvor stor var Deres egen nettoindkomst i 1988, dvs. efter skattetræk? (sådan
ca.)

Double (0 decimaler)

Gyldige 1512
Manglende 0
Minimum 0
Maximum 998
Gennemsnit 298
Median 100
Standardafvigelse 388

V27 FAMILIENS BRUTTOINDKOMST



Variablen er kodet i hele 1000 kr. i intervallet 12 - 800. 996. = 996.000 kr. eller
derover (4 tilfælde). 997. = IP vil ikke
svare (26 tilfælde). 998. = Ved ikke (423
tilfælde). 999. = Uoplyst (2 tilfælde).

Spm. 10 udgår

Spm. 16: Hvor stor var familiens samlede indkomst i 1988 brutto, dvs. før skat og
fradrag er trukket fra? (sådan ca.)

Double (0 decimaler)

Gyldige 1510
Manglende 2
Minimum 12
Maximum 998
Gennemsnit 483
Median 342
Standardafvigelse 358

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 999.

V28 FAMILIENS NETTOINDKOMST
Variablen er kodet i hele 1000 kr. i intervallet 10 - 750. 997. = IP vil ikke svare
(26 tilfælde). 998. = Ved ikke (552
tilfælde). 999. = Uoplyst (1 tilfælde).

Spm. 10 udgår

Spm. 17: Hvor stor var familiens samlede nettoindkomst i 1988, dvs. efter skattetræk?
(sådan ca.)

Double (0 decimaler)

Gyldige 1511
Manglende 1
Minimum 10
Maximum 998
Gennemsnit 477
Median 225
Standardafvigelse 415

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 999.

V29 ANT PERS. INDKOMST, 1987
Spm. 10 udgår

Spm. 18: Hvor mange af familiens medlemmer har bidraget til familiens indkomst i 1988?

% MD% Antal Kode Kategori
27 27 413 1 1 medlem
60 60 910 2 2 medlemmer
10 10 145 3 3 medlemmer
2 2 37 4 4 medlemmer
0 0 6 5 5 medlemmer
0 0 1 6 6 medlemmer

100 100 1512
Svarprocent: 100

V30 BOLIGTYPE
Spm 19 udgår.

Spm. 20: Hvilken type bolig bor De i? Er det:

% MD% Antal Kode Kategori
1 1 8 1 Et højhus (8

etager eller
derover)

26 26 392 2 En etageejendom
6 6 87 3 Et 1-, 2-, 3-, 4

familieshus
51 51 769 4 Et fritliggende hus
10 10 154 5 Et kæde-, gård-,

række- eller
dobbelthus

7 7 102 6 En
landbrugsejendom



100 100 1512
Svarprocent: 100

V31 FAMILIENS BOLIGFORM
Spm 19 udgår.

Spm. 21: Bor familien i:

% MD% Antal Kode Kategori
60 60 903 1 Eget

enfamilieshus
1 1 9 2 Eget 2- eller

flerfamilieshus
4 4 56 3 Egen

ejerlejlighed
36 36 539 4 Lejet,

tjenstebolig
0 0 4 5 Gratis bolig
0 0 1 6 Ved ikke

100 100 1512
Svarprocent: 100

V32 HVILKET ÅR FLYTTET
Årstallet er kodet i intervallet 13-89. 98. = Ved ikke (4 tilfælde). 99. = Uoplyst
(2 tilfælde).

Spm 19 udgår.

Spm. 22: Hvilket år flyttede familien ind her? Årstal for indflytning: 19xx.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1510
Manglende 2
Minimum 13
Maximum 98
Gennemsnit 76
Median 80
Standardafvigelse 12

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 99.

V33 KOMMUNE NUMMER
Spm 19 udgår.

Bosiddende i hvilken kommune?

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 148 101 København
2 2 25 147 Frederiksberg
1 1 10 151 Ballerup
0 0 5 153 Brøndby
0 0 3 155 Dragør
1 1 18 157 Gentofte
1 1 20 159 Gladsaxe
0 0 2 161 Glostrup
1 1 13 163 Herlev
1 1 8 165 Albertslund
1 1 12 167 Hvidovre
1 1 10 169 Høje-Tåstrup
0 0 3 171 Ledøje-Smørum
1 1 16 173 Lyngby-Tårnbæk
1 1 11 175 Rødovre
0 0 6 181 Søllerød
0 0 5 183 Torslunde-Ishøj
1 1 13 185 Tårnby
0 0 3 187 Vallensbæk
0 0 5 189 Værløse
0 0 7 201 Allerød



0 0 2 205 Birkerød
0 0 5 207 Farum
0 0 5 208 Fredensborg-

Humlebæk
0 0 2 209 Frederikssund
0 0 3 211 Frederiksværk
0 0 7 213 Græsted-Gilleleje
0 0 4 215 Helsinge
1 1 18 217 Helsingør
1 1 10 219 Hillerød
0 0 6 221 Hundested
0 0 6 223 Hørsholm
0 0 1 225 Jægerpris
0 0 3 227 Karlebo
0 0 1 229 Skibby
0 0 6 233 Slangerup
0 0 7 235 Stenløse
0 0 6 237 Ølstykke
0 0 3 251 Bramsnæs
1 1 13 253 Greve
0 0 2 255 Gundsø
0 0 2 257 Hvalsø
0 0 6 259 Køge
0 0 2 261 Lejre
0 0 2 263 Ramsø
1 1 16 265 Roskilde
0 0 4 267 Skovbo
0 0 4 269 Solrød
0 0 6 271 Vallø
0 0 3 301 Bjergsted
0 0 1 303 Dianalund
0 0 6 305 Dragsholm
0 0 3 307 Fuglebjerg
0 0 2 309 Gørlev
0 0 1 311 Hashøj
0 0 3 313 Haslev
0 0 6 315 Holbæk
0 0 2 317 Hvidebæk
0 0 3 319 Høng
0 0 2 321 Jernløse
0 0 5 323 Kalundborg
0 0 1 325 Korsør
0 0 2 327 Nykøbing-Rørvig
0 0 5 329 Ringsted
0 0 3 331 Skælskør
1 1 19 333 Slagelse
0 0 3 335 Sorø
0 0 1 337 Stenlille
0 0 1 339 Svinninge
0 0 2 341 Tornved
0 0 4 343 Trundholm
0 0 3 345 Tølløse
0 0 1 351 Fakse
0 0 5 353 Fladså
0 0 4 355 Holeby
0 0 1 357 Holmegård
0 0 2 359 Højreby
0 0 1 361 Langebæk
0 0 4 363 Maribo
1 1 9 365 Møn
0 0 5 367 Nakskov
0 0 5 369 Nykøbing Falster



1 1 16 373 Næstved
0 0 3 375 Nørre-Alslev
0 0 2 377 Præstø
0 0 4 379 Ravnsborg
0 0 2 383 Søndersø
0 0 4 385 Rønnede
0 0 3 387 Sakskøbing
0 0 5 389 Stevns
0 0 3 391 Stubbekøbing
0 0 2 393 Suså
0 0 2 397 Vordingborg
0 0 2 401 Allinge-Gudhjem
0 0 1 403 Hasle
0 0 5 405 Neksø
0 0 5 407 Rønne
0 0 2 409 Åkirkeby
0 0 2 421 Assens
0 0 1 423 Bogense
0 0 2 425 Broby
0 0 2 427 Egebjerg
0 0 4 429 Ejby
1 1 8 431 Fåborg
0 0 2 433 Glamsbjerg
0 0 1 435 Gudme
0 0 5 439 Kerteminde
0 0 6 445 Middelfart
0 0 2 447 Munkebo
0 0 2 449 Nyborg
3 3 51 461 Odense
0 0 3 471 Otterup
0 0 1 473 Ringe
0 0 1 475 Rudkøbing
0 0 1 477 Ryslinge
1 1 11 479 Svendborg
0 0 2 483 Søndersø
0 0 3 485 Tommerup
0 0 1 489 Ullerslev
0 0 1 491 Vissenbjerg
0 0 1 493 Ærøskøbing
0 0 2 495 Ørbæk
0 0 4 497 Årslev
0 0 1 499 Årup
0 0 4 501 Augustenborg
0 0 3 503 Bov
0 0 2 505 Bredebro
0 0 2 507 Broager
0 0 3 509 Christiansfeld
0 0 1 511 Gram
0 0 3 513 Gråsten
0 0 7 515 Haderslev
0 0 2 517 Højer
0 0 3 523 Nordborg
0 0 1 525 Nørre-Rangstrup
0 0 1 527 Røddinge
0 0 3 529 Rødekro
0 0 5 531 Skærbæk
0 0 1 533 Sundeved
0 0 3 535 Sydals
1 1 8 537 Sønderborg
0 0 1 539 Tinglev
0 0 1 541 Tønder
0 0 4 543 Vojens



0 0 1 545 Åbenrå
0 0 1 551 Billund
0 0 1 553 Blåbjerg
0 0 4 557 Bramminge
0 0 1 559 Brorup
1 1 21 561 Esbjerg
0 0 1 563 Fanø
0 0 2 565 Grindsted
0 0 1 567 Helle
0 0 1 569 Holsted
0 0 7 571 Ribe
0 0 5 573 Varde
0 0 4 575 Vejen
0 0 1 601 Brodstrup
0 0 2 603 Børkop
0 0 4 605 Egtved
1 1 15 607 Fredericia
0 0 6 609 Gedved
0 0 5 611 Give
0 0 4 613 Hedensted
1 1 22 615 Horsens
0 0 1 617 Jellinge
1 1 10 619 Juelsminde
2 2 25 621 Kolding
0 0 1 625 Nørre-Snede
0 0 2 627 Tørring-Uldum
0 0 4 629 Vamdrup
1 1 16 631 Vejle
0 0 4 653 Brande
0 0 5 655 Egvad
1 1 15 657 Herning
0 0 2 659 Holmsland
1 1 11 661 Holstebro
0 0 5 663 Ikast
0 0 6 665 Lemvig
0 0 5 667 Ringkøbing
0 0 3 669 Skjern
0 0 5 671 Struer
0 0 1 673 Thyborøn-

Harboøre
0 0 2 677 Trehøje
0 0 5 681 Videbæk
0 0 1 683 Vinderup
0 0 2 685 Åskov
0 0 3 701 Ebeltoft
0 0 4 703 Galten
0 0 2 705 Gjern
0 0 6 707 Grenå
0 0 6 709 Hadsten
0 0 1 711 Hammel
0 0 3 713 Hinnerup
0 0 3 715 Hørning
0 0 1 717 Langå
0 0 4 719 Mariager
0 0 4 721 Midt-Djurs
0 0 2 723 Nørhald
0 0 2 725 Nørre-Djurs
0 0 5 727 Odder
0 0 5 729 Purhus
2 2 24 731 Randers
0 0 2 733 Rosenholm
0 0 1 735 Rougsø



0 0 4 737 Ry
0 0 1 739 Rønde
1 1 17 743 Silkeborg
1 1 9 745 Skanderborg
0 0 3 747 Sønderhald
0 0 1 749 Them
5 5 74 751 Århus
0 0 3 761 Bjerringbro
0 0 3 763 Fjends
0 0 1 765 Hanstholm
0 0 5 767 Hvorslev
0 0 4 769 Karup
0 0 4 771 Kjellerup
1 1 8 773 Morsø
0 0 3 777 Sallingsund
1 1 11 779 Skive
0 0 1 781 Spøttrup
0 0 3 783 Sundsøre
0 0 3 785 Sydthy
0 0 6 787 Thisted
0 0 1 789 Tjele
1 1 10 791 Viborg
0 0 1 793 Ålestrup
0 0 3 801 Arden
0 0 5 803 Brovst
0 0 4 805 Brønderslev
0 0 4 807 Dronninglund
0 0 5 811 Fjerritslev
1 1 12 813 Frederikshavn
0 0 3 815 Hadsund
0 0 5 817 Hals
0 0 4 819 Hirtshals
1 1 17 821 Hjørring
0 0 3 823 Hobro
0 0 1 827 Løgstør
0 0 4 829 Løkken-Vrå
0 0 1 831 Nibe
0 0 1 833 Nørager
0 0 7 835 Pandrup
0 0 1 837 Sejlflod
0 0 4 839 Sindal
0 0 6 841 Skagen
0 0 5 843 Skørping
0 0 2 845 Støvring
0 0 2 847 Sæby
0 0 3 849 Åbybro
4 4 61 851 Ålborg
0 0 3 861 Års

100 100 1512
Svarprocent: 100

V34 URBANISERING
Spm 19 udgår.

Urbanisering

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 191 1 Hovedstaden
13 13 190 2 Hovedstadens

forstæder
10 10 144 3 Byer på 100.000

indbyggere eller
flere



21 21 314 4 Byer på 10.000-
99.999
indbyggere

15 15 233 5 Byer på 2.000-
9.999
indbyggere

15 15 227 6 Byer på 200-
1.999
indbyggere

14 14 213 7 Landdistrikt
100 100 1512

Svarprocent: 100

V35 PERSONVÆGT
Denne variabel er genereret af Socialforskningsinstituttet. Personvægten har det dobbelte
formål at kompensere for frafald
og at vægte til den danske befolkning. De vægtede
procenter (v%) angiver fordelingen i den danske befolkning (16-99 år).
Personvægt
er kodet i intervallet 1813 - 4163.

Spm 19 udgår.

Personvægt

Double (0 decimaler)

Gyldige 1512
Manglende 0
Minimum 1813
Maximum 4163
Gennemsnit 2738
Median 2638
Standardafvigelse 459

V36 FAMILIEVÆGT
Denne variabel er genereret af Socialforskningsinstituttet. Denne vægt anvendes ved
familiespørgsmål, dvs. spørgsmål,
der besvares af den udvalgte person på hele familiens
vegne. Familievægten er beregnet ud fra personvægten, idet denne
er divideret med
antallet af personer i familien over 15 år. På denne måde korrigeres der for det forhold,
at familier af
forskellig størrelse ikke har samme udvalgssandsynlighed. Familievægt
er kodet i intervallet 410 - 4163.

Spm 19 udgår.

Familievægt

Double (0 decimaler)

Gyldige 1512
Manglende 0
Minimum 410
Maximum 4163
Gennemsnit 1590
Median 1383
Standardafvigelse 720

V37 INT. I VIDENSKAB/TEKNOL.
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 1: Hvor meget er De interesseret i videnskab og teknologi? Vil De sige, De er
meget interesseret, en del, kun lidt eller
slet ikke interesseret.

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 237 1 Meget

interesseret
36 36 540 2 En del

interesseret
35 35 524 3 Kun lidt

interesseret
13 13 202 4 Slet ikke

interesseret
1 1 9 8 Ved ikke

100 100 1512
Svarprocent: 100



V38 FORST. VIDENSKAB/TEKNOL.
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 2: Hvis De skulle sammenligne Deres forståelse af videnskab og teknologi med
andres, vil De så sige, at De forstår
mere end de fleste, lige så meget eller mindre
end de fleste?

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 204 1 Mere end de

fleste
56 56 850 2 Lige så meget

som de fleste
26 26 397 3 Mindre end de

fleste
4 4 61 8 Ved ikke

100 100 1512
Svarprocent: 100

V39 UDV. I VIDENSKAB/TEKNOL.
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 3: Hvad mener De om udviklingen i videnskab og teknologi her i landet? Synes
De den går for hurtigt, for langsomt
eller nogenlunde i det rigtige tempo.

% MD% Antal Kode Kategori
24 24 360 1 Den går for

hurtigt
22 22 337 2 Den går for

langsomt
42 42 632 3 Nogenlunde

rigtigt tempo
12 12 183 8 Ved ikke

100 100 1512
Svarprocent: 100

V40 FORDEL VIDENSKAB/TEKNOL.
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 4: Mener De, at de fordele, samfundet har af udviklingen i videnskab og teknologi
i de næste 20 år vil opveje risikoen
eller ikke opveje risikoen?

% MD% Antal Kode Kategori
35 35 533 1 Vil opveje

risikoen
27 27 402 2 Ikke vil opveje

risikoen
38 38 574 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V41 KONTRL VIDENSKAB/TEKNOL.
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 5: Mener De, at den kontrol samfundet har over videnskaben og teknologien skal
være større end nu, mindre end nu
eller omtrent som nu?

% MD% Antal Kode Kategori
50 50 750 1 Større end nu
3 3 50 2 Mindre end nu

35 35 534 3 Omtrent som nu
12 12 177 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V42 VIRKN. TEKNOLOGI/MILJØ
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 6: Hvilken virkning mener De, den teknologiske udvikling har på det naturlige
miljø? Mener De, virkningen er
overvejende positiv, overvejende negativ eller lige
meget positiv og negativ.



% MD% Antal Kode Kategori
16 16 247 1 Overvejende

positiv
31 31 464 2 Overvejende

negativ
36 36 544 3 Lige meget

positiv og
negativ

17 17 257 8 Ved ikke
100 100 1512

Svarprocent: 100

V43 DANSKE MILJØ. SIDST 10ÅR
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 7: Inden for de sidste ti år, mener De så, at det naturlige miljø i og omkring
Danmark er blevet forbedret, er blevet
forringet eller hverken er blevet værre eller
bedre?

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 205 1 Er blevet

forbedret
64 64 974 2 Er blevet

forringet
17 17 263 3 Hverken værre

eller bedre
5 5 70 8 Ved ikke

100 100 1512
Svarprocent: 100

V44 HOLDN GENSPLEJSNING
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 8: Nu nævner jeg nogle områder inden for videnskab og teknologi. For hvert af
dem vil jeg gerne vide, om De mener,
dette er noget som vil gøre tilværelsen bedre
for folk som Dem, gøre den ringere, eller om det ikke ville gøre nogen forskel.
A:
Gensplejsning?

% MD% Antal Kode Kategori
26 26 395 1 Bedre
21 21 311 2 Ringere
30 30 450 3 Ingen forskel
24 24 356 8 Ved ikke

100 100 1512

Svarprocent: 100

V45 HOLDN SOLENERGI
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 8: Nu nævner jeg nogle områder inden for videnskab og teknologi. For hvert af
dem vil jeg gerne vide, om De mener,
dette er noget som vil gøre tilværelsen bedre
for folk som Dem, gøre den ringere, eller om det ikke ville gøre nogen forskel.
B:
Solenergi?

% MD% Antal Kode Kategori
71 71 1071 1 Bedre
1 1 12 2 Ringere

19 19 283 3 Ingen forskel
10 10 146 8 Ved ikke

100 100 1512

Svarprocent: 100

V46 HOLDN TRANSPLANTATIONER
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 8: Nu nævner jeg nogle områder inden for videnskab og teknologi. For hvert af
dem vil jeg gerne vide, om De mener,
dette er noget som vil gøre tilværelsen bedre
for folk som Dem, gøre den ringere, eller om det ikke ville gøre nogen forskel.
C:
Transplantationer?

% MD% Antal Kode Kategori
64 64 962 1 Bedre



5 5 75 2 Ringere
15 15 229 3 Ingen forskel
16 16 246 8 Ved ikke

100 100 1512

Svarprocent: 100

V47 HOLDN AUTOMATION/ROBOT
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 8: Nu nævner jeg nogle områder inden for videnskab og teknologi. For hvert af
dem vil jeg gerne vide, om De mener,
dette er noget som vil gøre tilværelsen bedre
for folk som Dem, gøre den ringere, eller om det ikke ville gøre nogen forskel.
D:
Automation og robotter?

% MD% Antal Kode Kategori
29 29 433 1 Bedre
25 25 385 2 Ringere
26 26 392 3 Ingen forskel
20 20 300 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V48 GENSPLEJS ARVEANLÆG
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 9: Gensplejsning kan bruges til mange forskellige formål. Er De tilhænger eller
modstander af at anvende
gensplejsning til at: A: Ændre arveanlægene på planter,
så de kan yde mere?

% MD% Antal Kode Kategori
44 44 669 1 Tilhænger
40 40 607 2 Modstander
16 16 236 8 Ved ikke

100 100 1512

Svarprocent: 100

V49 GENSPLEJS FOSTERVANDSPRV
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 9: Gensplejsning kan bruges til mange forskellige formål. Er De tilhænger eller
modstander af at anvende
gensplejsning til at: B: Foretage fostervandsprøver for
at få at vide, om et foster bærer på arvelige sygdomme?

% MD% Antal Kode Kategori
68 68 1033 1 Tilhænger
19 19 283 2 Modstander
13 13 195 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512

Svarprocent: 100

V50 GENSPLEJS BAKTER. ARVANL
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 9: Gensplejsning kan bruges til mange forskellige formål. Er De tilhænger eller
modstander af at anvende
gensplejsning til at: C: Ændre på bakteriers arveanlæg,
så de kan fremstille insulin og andre lægemidler?

% MD% Antal Kode Kategori
70 70 1061 1 Tilhænger
11 11 165 2 Modstander
19 19 286 8 Ved ikke

100 100 1512

Svarprocent: 100

V51 GENSPLEJS DYR TIL PROD
Spm. 23 - 34 udgår. Viden



Spm. 9: Gensplejsning kan bruges til mange forskellige formål. Er De tilhænger eller
modstander af at anvende
gensplejsning til at: D: Ændre arveanlæg på køer og grise
for at de kan producere mere?

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 258 1 Tilhænger
68 68 1035 2 Modstander
14 14 219 8 Ved ikke

100 100 1512

Svarprocent: 100

V52 TILLID TIL BIOLOG/FORSK
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 10: Der er mange, der udtaler sig i debatten om gensplejsning. Hvor megen tillid
har De til dem, jeg nu nævner - stor
tillid, en del tillid, ikke megen tillid eller
slet ingen tillid. A: Forskerne, dvs. biologerne?

% MD% Antal Kode Kategori
20 20 300 1 Stor tillid
46 46 697 2 En del tillid
20 20 306 3 Ikke megen tillid
5 5 69 4 Slet ingen tillid
9 9 139 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V53 TILLID TIL MILJØBEVÆGELS
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 10: Der er mange, der udtaler sig i debatten om gensplejsning. Hvor megen tillid
har De til dem, jeg nu nævner - stor
tillid, en del tillid, ikke megen tillid eller
slet ingen tillid. B: Miljøbevægelserne?

% MD% Antal Kode Kategori
15 15 223 1 Stor tillid
42 42 635 2 En del tillid
28 28 427 3 Ikke megen tillid
7 7 109 4 Slet ingen tillid
8 8 117 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V54 TILLID TIL REGERING
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 10: Der er mange, der udtaler sig i debatten om gensplejsning. Hvor megen tillid
har De til dem, jeg nu nævner - stor
tillid, en del tillid, ikke megen tillid eller
slet ingen tillid. C: Regeringens talsmænd?

% MD% Antal Kode Kategori
2 2 29 1 Stor tillid

21 21 322 2 En del tillid
46 46 696 3 Ikke megen tillid
21 21 321 4 Slet ingen tillid
9 9 141 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V55 TILLID TIL INDUSTRI
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 10: Der er mange, der udtaler sig i debatten om gensplejsning. Hvor megen tillid
har De til dem, jeg nu nævner - stor
tillid, en del tillid, ikke megen tillid eller
slet ingen tillid. D: Industriens talsmænd?

% MD% Antal Kode Kategori
5 5 69 1 Stor tillid



25 25 383 2 En del tillid
40 40 601 3 Ikke megen tillid
20 20 301 4 Slet ingen tillid
10 10 157 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V56 TILLID TIL KIRKEN MV.
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 10: Der er mange, der udtaler sig i debatten om gensplejsning. Hvor megen tillid
har De til dem, jeg nu nævner - stor
tillid, en del tillid, ikke megen tillid eller
slet ingen tillid. E: Talsmænd for kirken og religiøse bevægelser?

% MD% Antal Kode Kategori
2 2 37 1 Stor tillid

16 16 248 2 En del tillid
34 34 518 3 Ikke megen tillid
33 33 499 4 Slet ingen tillid
14 14 207 8 Ved ikke
0 3 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V57 TILLID TIL FAGBEVÆGELSEN
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 10: Der er mange, der udtaler sig i debatten om gensplejsning. Hvor megen tillid
har De til dem, jeg nu nævner - stor
tillid, en del tillid, ikke megen tillid eller
slet ingen tillid. F: Fagbevægelsens talsmænd?

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 56 1 Stor tillid

23 23 341 2 En del tillid
38 38 574 3 Ikke megen tillid
24 24 366 4 Slet ingen tillid
11 11 173 8 Ved ikke
0 2 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V58 TILLID TIL OPPOSITIONEN
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 10: Der er mange, der udtaler sig i debatten om gensplejsning. Hvor megen tillid
har De til dem, jeg nu nævner - stor
tillid, en del tillid, ikke megen tillid eller
slet ingen tillid. G: Talsmænd for oppositionen?

% MD% Antal Kode Kategori
3 3 40 1 Stor tillid

22 22 338 2 En del tillid
39 40 596 3 Ikke megen tillid
22 22 329 4 Slet ingen tillid
14 14 205 8 Ved ikke
0 4 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V59 BAGUD M.H.T. GENSPLEJSN
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 11: Her følger nogle synspunkter fra debatten om gensplejsning. Jeg vil bede
Dem sige mig, om De er helt enig,
delvis enig, delvis uenig eller helt uenig i disse
synspunkter: A: Det er vigtigt, vi ikke kommer bagud i udviklingen, når
gensplejsningens
muligheder skal udnyttes?

% MD% Antal Kode Kategori
43 43 653 1 Helt enig
26 26 394 2 Delvis enig
10 10 158 3 Delvis uenig



9 9 141 4 Helt uenig
11 11 165 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V60 MORAL M.H.T. INDGREB
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 11: Her følger nogle synspunkter fra debatten om gensplejsning. Jeg vil bede
Dem sige mig, om De er helt enig,
delvis enig, delvis uenig eller helt uenig i disse
synspunkter: B: Det er moralsk forkert at foretage indgreb i de naturlige
arveanlæg
på mennesker og dyr?

% MD% Antal Kode Kategori
63 63 946 1 Helt enig
15 15 220 2 Delvis enig
8 8 119 3 Delvis uenig
7 7 110 4 Helt uenig
8 8 117 8 Ved ikke

100 100 1512
Svarprocent: 100

V61 RISIKO FOR BAKT. UDSLIP
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 11: Her følger nogle synspunkter fra debatten om gensplejsning. Jeg vil bede
Dem sige mig, om De er helt enig,
delvis enig, delvis uenig eller helt uenig i disse
synspunkter: C: Risikoen for at farlige, nye bakterier slipper ud under forsøg
med
gensplejsning er stærkt overdreven?

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 283 1 Helt enig
17 17 251 2 Delvis enig
16 16 241 3 Delvis uenig
24 24 364 4 Helt uenig
25 25 372 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V62 INTERNATIONALT FORBUD
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 11: Her følger nogle synspunkter fra debatten om gensplejsning. Jeg vil bede
Dem sige mig, om De er helt enig,
delvis enig, delvis uenig eller helt uenig i disse
synspunkter: D: Der burde gennemføres et internationalt forbud mod enhver
form for
gensplejsning?

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 219 1 Helt enig
11 11 162 2 Delvis enig
19 19 282 3 Delvis uenig
42 42 640 4 Helt uenig
14 14 208 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V63 PROTEST, GENSPLEJS/NÆRMJ
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 11: Her følger nogle synspunkter fra debatten om gensplejsning. Jeg vil bede
Dem sige mig, om De er helt enig,
delvis enig, delvis uenig eller helt uenig i disse
synspunkter: E: Hvis man giver en fabrik i mit nabolag lov til at arbejde med
gensplejsede
bakterier, vil jeg protestere?

% MD% Antal Kode Kategori
36 36 539 1 Helt enig
11 11 163 2 Delvis enig
12 12 182 3 Delvis uenig
25 25 372 4 Helt uenig



17 17 256 8 Ved ikke
100 100 1512

Svarprocent: 100

V64 FOR/IMOD GENSPLEJSNING
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 12: Er De alt i alt tilhænger eller modstander af gensplejsning, eller ingen
af delene?

% MD% Antal Kode Kategori
32 32 485 1 Tilhænger
27 27 410 2 Modstander
33 33 494 3 Ingen af delene
8 8 122 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 100

V65 KENDSKAB TIL GENSPLEJSN
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 13: Hvor meget har De læst eller hørt om gensplejsning?

% MD% Antal Kode Kategori
7 7 103 1 Meget

43 43 654 2 En del
38 38 573 3 Ikke ret meget
11 11 169 4 (Næsten)

ingenting
1 1 13 8 Ved ikke

100 100 1512
Svarprocent: 100

V66 HVORFRA KENDSKAB
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 14: Har De læst artikler eller set eller hørt udsendelser om gensplejsning?

% MD% Antal Kode Kategori
6 6 84 1 Artikler

35 35 529 2 Udsendelser i TV
eller/og Radio

51 51 764 3 Begge dele
8 8 121 4 Ingen af delene
1 1 14 8 Ved ikke

100 100 1512
Svarprocent: 100

V67 TALT GENSPL MED FAM/VEN
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 15: Har De talt om gensplejsning med familie og venner?

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 184 1 Ja, med familie
11 11 173 2 Ja, med venner

og kolleger
28 28 425 3 Ja, med begge

dele
46 46 693 4 Ikke med nogen

af dem
2 2 37 8 Ved ikke/kan

ikke huske
100 100 1512

Svarprocent: 100

V68 GENSPL, 1. GANG I 1970
Spm. 23 - 34 udgår. Viden



Spm. 16: Kan De sige mig, om det følgende er rigtig eller forkert: A: De første gensplejsninger
blev foretaget før 1970?

% MD% Antal Kode Kategori
39 39 584 1 Rigtigt
17 17 261 2 Forkert
44 44 667 8 Ved ikke

100 100 1512

Svarprocent: 100

V69 INSULIN GENSPL MIKROBER
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 16: Kan De sige mig, om det følgende er rigtig eller forkert: B: Det meste af
den insulin, der idag bruges af
sukkersygepatienter, er fremstillet af gensplejsede
mikrober

% MD% Antal Kode Kategori
24 24 358 1 Rigtigt
24 24 365 2 Forkert
52 52 789 8 Ved ikke

100 100 1512

Svarprocent: 100

V70 GENSPL ÆG TIL 2 DELE
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 16: Kan De sige mig, om det følgende er rigtig eller forkert: C: Ved gensplejsning
deler man et æg i to dele og får
dem til at vokse hver for sig?

% MD% Antal Kode Kategori
43 43 655 1 Rigtigt
25 25 382 2 Forkert
31 31 474 8 Ved ikke
0 1 9 Uoplyst

100 100 1512

Svarprocent: 100

V71 POLITISK INTERESSE
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 17: Hvor interesseret er De i politik i almindelighed? Er De meget interesseret,
noget, kun lidt eller slet ikke
interesseret.

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 189 1 Meget

interesseret
37 37 566 2 Noget

interesseret
40 40 602 3 Kun lidt

interesseret
10 10 149 4 Slet ikke

interesseret
0 0 6 8 Ved ikke

100 100 1512
Svarprocent: 100

V72 POLITISK PLACERING
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 18: Man taler jo meget om modsætningen mellem højre og venstre i politik. Hvis
De forestiller Dem en skala fra 1 til
10, hvor 1 står for det yderste venstre og 10
for det yderste højre, hvor vil De så placere Dem selv?

% MD% Antal Kode Kategori
1 1 11 1 Venstre
2 2 32 2 2
8 8 117 3 3



12 12 186 4 4
24 25 368 5 5
17 17 262 6 6
13 13 193 7 7
10 10 156 8 8
2 2 31 9 9
2 2 33 10 Højre
7 8 113 88 Ved ikke/kan

ikke
1 10 99 Uoplyst

100 100 1512
Svarprocent: 99

V73 SAMF ØKONOMISK/NATURVÆRD
Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 19: Hvis man forestiller sig, at der foreligger et valg mellem at sikre samfundets
økonomiske vækst eller bevare
naturværdierne, hvad vil De så lægge mest vægt på?

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 125 1 At sikre

økonomisk vækst
61 61 915 2 At bevare

naturværdierne
31 31 472 8 Lige vigtigt, ved

ikke
100 100 1512

Svarprocent: 100

Universer

Univers

 Aldersgrænser

Stikprøven er udtaget blandt 16-99 årige personer, som på undersøgelsestidspunktet
havde bopæl i Danmark (excl.
Færøerne og Grønland).

Koncepter

Spm. 3 - 5 udgår. Nærmest

Spm. 3 - 5 udgår. Nærmeste familie. Nu vil jeg stille Dem nogle spørgsmål om Dem og
Deres nærmeste familie - Vi
begynder med Dem selv: (Husk fra interviewerinstruktionen,
at der højst kan være et ægtepar (samlevende par) i IPs
nærmeste familie).

V6 V7 V8 V9

V10 - V18 er konstrurered

V10 - V18 er konstrurerede variable.

V10 V11 V12 V13 V14 V15 V16 V17 V18 V19

Spm. 6A og 7 udgår.

Spm. 6A og 7 udgår.

V20 V21

Spm. 10 udgår

Spm. 10 udgår

V22 V23 V24 V25 V26 V27 V28 V29

Spm 19 udgår.



Spm 19 udgår.

V30 V31 V32 V33 V34 V35 V36

Spm. 23 - 34 udgår. Viden

Spm. 23 - 34 udgår. Videnskab og ny teknologi. De næste spørgsmål drejer sig om Deres
mening om videnskab og ny
teknologi.

V37 V38 V39 V40 V41 V42 V43 V44 V45 V46 V47 V48 V49 V50 V51 V52 V53 V54 V55 V56 V57 V58 V59
V60 V61 V62 V63 V64 V65 V66 V67 V68 V69 V70 V71 V72 V73


	Lokal disk
	Befolkningens holdning til genteknologi, 1989


